

ДЕКАДНИКУ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ—УДАРНЫЙ ТЕМП!

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 19 июля 1973 года

№ 85 (1571)

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

17 июля в Кремле начала работу VI сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Утром на раздельных заседаниях палат—Совета Союза и Совета Национальностей—депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР.

2. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

3. О проекте Закона СССР о государственном нотариате.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами стоя депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербцикого, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Депутаты приступили к рассмотрению первого и второго пунктов повестки дня сессии. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию народного образования в стране и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании» выступил первый заместитель председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров.

Нынешняя сессия Верховного Совета СССР, сказал докладчик, проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, охватившего всю нашу страну. Он вызван успехами советского народа в

осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

Советские люди с особым удовлетворением воспринимают достижения в проведении в жизнь внешнеполитического курса, разработанного XXIV съездом партии. Они горячо одобряют неустанный и плодотворный труд Центрального Комитета КПСС, Генерального секретаря ЦК нашей партии товарища Л. И. Брежнева, видя в ней пример беззаветного служения народу,

делу укрепления мира, борьбы за торжество коммунизма.

К. Т. Мазуров говорил также о значительных достижениях нашей страны на всех участках развития экономики и культуры. Неотъемлемой частью наших планов, отметил он, является программа развития культуры. Советский Союз уже давно стал страной сплошной грамотности, ныне 72 процента трудящихся, занятых в народном хозяйстве, имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. Небывалых высот достигли в области народного образования и культуры все республики СССР.

Система народного образования, созданная в нашей стране, подчеркнул докладчик, успешно справляется с задачей обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения, с подготовкой высококвалифицированных рабочих и специалистов.

Пути дальнейшего развития народного образования в стране, его совершенствования определены XXIV съездом КПСС. Конкретные задачи, поставленные съездом, в этой области на девятую пятилетку, состоят в том, чтобы завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, повысить качество обучения, подготовить в профессионально-технических училищах не менее 9 миллионов квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства, выпустить примерно 9 миллионов специалистов с высшим и средним образованием. Намеченные партией мероприятия успешно претворяются в жизнь.

Новым шагом на пути осу-

ществления решений съезда явится принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Они призваны законодательно закрепить основные принципы построения всех звеньев народного образования.

К. Т. Мазуров сообщил, что законопроект широко обсуждался, и правительство при его доработке учло пожелания граждан, государственных и общественных организаций.

Зафиксированные в законопроекте основные принципы народного образования СССР, продолжал докладчик, предусматривают равенство всех граждан в получении образования независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, отношения к религии, имущественного и социального положения, обязательность образования для всех детей и подростков, свободу выбора языка обучения.

В законопроекте сформулированы права учащихся и студентов, а также их обязанности. Эти права обеспечивают не только получение образования, но и работы по специальности после окончания учебного заведения.

В СССР сложилась единая стройная система народного образования, которая включает в себя ряд звеньев—от учреждений дошкольного воспитания до вузов. Важное значение рассматриваемых основ законодательства, подчеркнул К. Т. Мазуров, состоит в том, что в этом документе определены задачи каждого из этих звеньев, раскрыты формы и методы решения поставленных перед ними задач.

Докладчик отметил большую роль общеобразовательной школы в системе народного образования. Он сообщил, в частности, что более 86 процентов выпускников восьмых классов продолжали в 1972 году учебу в средней школе, а также в других учебных заведениях, дающих среднее образование.

Постоянного внимания требует сельская общеобразовательная школа, подчеркнул К. Т. Мазуров. Он напомнил, что в недавно принятом Поста-

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 18 июля в колхозах и совхозах района травы скосены на площади 8970 гектаров, из них на сено—6261 гектар. Застоировано сена 2447 тонн, заложено сенажа—5695 тонн и силоса—2675 тонн. Приготовлено травяной витаминной муки 190 тонн.

За прошедшие два дня прибавка на косовище трав составила 649 гектаров, заскирдовано сена 1231 тонна, заложено сенажа 844 тонны, силоса—643 тонны и приготовлено витаминной муки 14 тонн.

Идет Всекузбасский ударный декадник по заготовке кормов. И поэтому сейчас очень важно в полную силу вести заготовку кормов всех видов, рационально использовать всю имеющуюся сеноуборочную технику и каждый погожий час. Однако, как видно из приведенной сводки, заготовка не всех видов кормов еще идет в полную силу. Если сена заготовлено за последние два дня более 1200 тонн, то силоса заложено 643 тонны, а витаминной муки—только 14 тонн или по 1,4 тонны в день на агрегат.

В хозяйствах района сейчас можно вести скирдовку сена на больших площадях. И поэтому очень важно, чтобы в это время ни один сеноуборочный агрегат не простаивал без дела.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Хорошие темпы на скирдовке сена набрали труженики колхоза «Красный путеводитель». На вчерашнее число ими засторовано 180 тонн сена, приготовлено 570 тонн сенажа. Особенно хорошо трудится конно-ручная группа, которую возглавляет Виктор Янушин. Ежедневно она укладывает сена в стога по 10—12 тонн.

Бесперебойную работу группы обеспечивает механизатор Иван Васильевич Смирнов. На скашивании трав он ежедневно выполняет норму на 140—150 процентов.

С. МИХАЙЛОВ.

ЗАГОТОВКА СЕНАЖА

Механизаторы Березовского отделения совхоза «Ижморский» одними из первых в районе приступили к закладке сенажа. Из плана 700 тонн в отделении уже заложено 500 тонн.

С первых дней заготовки кормов по-ударному трудятся на косовище трав механизаторы Лев Иосифович Циммерман и Иван Михайлович Полев. Они ежедневно скашивают 7—7,5 гектара вместо 3-х по плану. На отвозке сенажной массы шоферы Виктор Адамович Бернад и Яков Клементьевич Мак вместо 14 тонн ежедневно перевозят 40—45 тонн. Не отстают от них Анатолий Лопунов и Виктор Войченко.

На раскладке сенажной массы хорошо зарекомендовали себя Сергей Константинович Янгиев, Михаил Францевич Линдх и Эдуард Петрович Лис.

Круглосуточную работу на трамбовке трактором ДТ-54 обеспечивают Геннадий Иванович Романов и Николай Яковлевич Иваненко.

Сейчас все механизаторы переключились на уборку сена. Его необходимо заготовить для животноводства 205 тонн.

С. СЕРГЕЕВ.

**Партийная
жизнь**

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 июля в зале заседаний райкома партии был проведен однодневный семинар секретарей парторганизаций района.

Первый секретарь, райкома партии И. М. Сорокин, выступая на этом семинаре, рассказал собравшимся о текущих задачах районной партийной организации. В частности, он остановился на вопросах выполнения районом планов и обязательств по продаже продуктов животноводства государству, рассказал о ходе заготовки кормов в хозяйствах. Затем секретари парторганизаций прослушали доклад на тему: «Партийная организация — ядро коллектива». С ним выступил второй секретарь райкома партии Н. С. Бреусов.

«Распределение работы в партийном коллективе» — доклад на эту тему сделал заведующий орготделом райкома партии Н. Д. Киселев.

О партийном руководстве социалистическим соревнованием на семинаре рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. В. Грачев.

Инструкторы райкома КПСС Н. С. Семенкова, Ю. В. Зубарев посвятили свои выступления на семинаре целям и задачам партийной информации на современном этапе и партийному руководству комсомолом.

На семинаре секретари парторганизаций обменялись мнениями по некоторым вопросам партийной работы. Участники семинара заслушали выступления секретарей партийных организаций совхозов «Троицкий», «Симбирский», колхозов «Прогресс», «Красный путевец», имени Ленина, рабочие-партийцы, районного объединения «Сельхозтехника» тт. М. И. Дузенко, Г. С. Булавина, А. Д. Волошина, В. Я. Ермолаева, И. Я. Авхимовича, Н. С. Пилогиной, Н. В. Воротилкина.

По окончании работы семинара выступил секретарь райкома партии Г. П. Кацур. Он говорил об обновлении Досок почета и Досок показателей в районе, об оформлении наглядной агитации к знаменательной дате — 70-летию второго съезда РСДРП, а также о своеобразном комплектовании системы партийного просвещения на новый учебный год.

(ТАСС)

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

В Академии общественных наук и Высшей партийной школе при ЦК КПСС состоялись научно-теоретические конференции, посвященные 70-летию II съезда РСДРП.

Ученые и партийные работники в своих выступлениях отмечали выдающееся значение для идеологической и организационной работы партии речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и доклада члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова на торжественном заседании в Кремле 13 июля.

(ТАСС)

СЛОВО ПАРТИИ —

В МАССЫ!

(Окончание.
Начало в №№ 82, 83, 84)

К ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ

(О завершении перехода на всеобщее среднее образование молодежи к 1975 году).

Литература:

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы». «Правда», 1972, 25 июня.

БЮРО райкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «Об участии комсомольской организации района в заготовке кормов, уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1973 году».

Придавая исключительно важное значение повышению роли комсомольцев и молодежи в проведении всего комплекса уборочных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов, бюро Ижморского райкома ВЛКСМ принял постановление, в котором утвердило мероприятия по участии молодых тружеников в заготовке кормов и уборке урожая.

Первичным комсомольским организациям рекомендовано провести открытые комсомольские собрания по обсуждению вопроса «Об участии комсомольцев и молодежи в заготовке кормов и уборке урожая», развернуть широкую пропаганду инициативы украинских механизаторов и лучших хлеборобов района, наметить четкую программу действий каждого комсомольско-молодежного коллектива, каждого молодого сельского труженика в решении этой важнейшей народнохозяйственной задачи.

— райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям следует разработать конкретные меры по участию комсомольских и пионерских организаций в создании прочной кормовой базы и в подготовке ферм к зимовке скота, в изыскании и максимальном использовании всех резервов и возможностей для решения задач, вытекающих из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 гг.».

— первичным комсомольским организациям колхозов и совхозов предложено создать удар-

ные комсомольско-молодежные бригады и экипажи по производству и заготовке кормов.

С 1 по 30 июля объявлен областной ударный месячник «Заготовка кормов — дело всей молодежи». К проведению всего комплекса работ по заготовке кормов и подготовке к зимовке скота надо широко привлечь ученические производственные бригады лагеря труда и отдыха старшеклассников. 21—22 июля следует организовать массовые молодежные субботники, воскресники, о работе комсомольцев и молодежи на заготовке кормов информи-

ровать районный комитет ВЛКСМ каждые 5 дней.

В рамках Всесоюзного ряда «Комсомольского проекта» в июле-декабре 1973 года проводится районный ряда «КП» по участию комсомольцев и молодежи в заготовке кормов, по подготовке ферм к зимовке, в изыскании и максимальном использовании всех резервов и возможностей для решения задач, вытекающих из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 гг.».

Районный штаб, посты «КП» колхозов и совхозов должны проверить готовность зернотоков, сушильных и складских помещений к приему и хранению зерна, состояние погрузочно-разгрузочных механизмов.

В Постановлении подчеркивается, что действенное социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов, молодых тружеников за проведение полевых работ и хлебозаготовок в кратчайшие сроки при высоком качестве и без потерь, перевыполнение сменных норм выработки, высокоеэффективное использование машин и механизмов, экономия средств и материалов будет залогом успеха. Следует обеспечить оперативное подведение итогов соревнования, широкую гласность результатов труда соревнующихся, пропаганду и внедрение передового опыта, умело применять формы морального и матери-

ального поощрения передовиков.

Комитетам комсомола школ, пионерским дружинам предложено организовать работу штабов и постов «Пионерский дозор» на трудовых участках дорог с целью уменьшения потери зерна при перевозке с поездов на склады и элеваторы.

В период уборки урожая требуется улучшить массово-политическую работу среди молодежи, направив ее, прежде всего, на повышение трудовой активности юношей и девушек, широкую пропаганду прогрессивных методов труда и достижений передовиков жатвы.

Для культурного обслуживания молодых механизаторов надо создать агитколлектизы и концертные бригады, обеспечить для молодых хлеборобов доставку газет и журналов.

Первичная комсомольская организация, занявшая первое место, по итогам года награждается переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ, второе место — переходящим вымпелом райкома ВЛКСМ, третье место — Почетной грамотой райкома ВЛКСМ.

Лучшие комсомольские организации колхозов и совхозов, комсомольско-молодежные коллективы, молодые механизаторы, шоферы, добившиеся на заготовке кормов и уборке урожая отличных производственных показателей, награждаются Почетными грамотами райкома ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ, значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

В. ГЕИДРОВИЧ,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

УДАРНЫЙ ФРОНТ МОЛОДЕЖИ

ровать районный комитет ВЛКСМ каждые 5 дней.

В рамках Всесоюзного ряда «Комсомольского проекта» в июле-декабре 1973 года проводится районный ряда «КП» по участию комсомольцев и молодежи в заготовке кормов, по подготовке ферм к зимовке, в изыскании и максимальном использовании всех резервов и возможностей для решения задач, вытекающих из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 гг.».

— первичным комсомольским организациям колхозов и совхозов предложено создать удар-



РИГА. Государственный Знак разлиня на совершенствование качества присвоен универсальному разбрзывателю удобрений «1-ПТУ-4,0» производству «Ригасельмаш». Этому предшествовала большая работа, нап-

равленная на совершенствование технологических процессов, повышение качества каждого узла, каждой детали.

Высокая механизация, прогрессивная технология дали воз-

можность значительно сократить затраты времени на производство одного разбрзывателя, повысить его надежность и долговечность. За последние три года завод не получил ни одной рекламации.

НА СНИМКЕ: вскоре эти разбрзыватели выйдут на по-

ля.

Фото В. Филатова
(Фотохроника ТАСС)

Литература:

Ленин В. И. Новая экономическая политика и задачи политпросветов. Полн. собр. соч., т. 44, стр. 172—174.

Воспитание нового человека и борьба с пережитками прошлого. «Политическое самообразование», 1973, № 1, стр. 97.

Гуссейнов А. В непримиримой борьбе с пережитками прошлого. «Агитатор», 1972, № 9, стр. 55.

Щелоков Н. Строительство коммунизма и укрепление правопорядка. «Коммунист», 1972, № 8, стр. 51.

Наш советский образ жизни. Материал лекторской группы обкома КПСС, 1973, май.

ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

Агитплощадка — место для проведения массово-политической работы по месту жительства населения.

На днях на нее собрались жители восточной части улицы Ленинской, чтобы послушать лекцию о международном положении. С ней выступил заведующий отделом агитации и пропаганды райкома КПСС Н. В. Грачев.

Присутствующие с большим интересом прослушали лектора, задавали ему вопросы, на которые были даны соответствующие ответы, высказали пожелания по дальнейшей работе агитплощадки.

А. БАРАНОВА.



— ДРУЖИНА, равняйся! Смирно!

Колыхнулись и замерли ряды красногалстучной пионерии. И ветер, только что нежно трогавший своими невидимыми прохладными потоками ветви обожженных солнцем сосен, кажется, тоже застыл на мгновение от звонкой раскатистой команды:

Председатель совета дружин района пионерского лагеря «Чайка» Галия Антощенко принимает рапорты от командиров отрядов «Искорка», «Гайдаровец», «Орленок», «Дружный», «Солнышко» и рапортует старшей пионервожатой Лилии Николаевне Гребенчиковой о готовности к проведению Дня поэзии.

Учащиеся школ района любят стихи. Причем, они знакомы не только с произведениями поэтов, которые ими изучаются по общеобразовательной программе, но и со стихами кузбасских и сибирских авторов. Пятикласснику Сереже Боброву нравятся, например, стихи кемеровчанина Виктора Баянова. Его новые друзья из Летяжки, Иверки, Троицка, с которыми он познакомился здесь в Азановском пионерском лагере, тоже знают наизусть немало стихотворений.

Поэтому-то и не случайно в план работы пионерлагеря было включено проведение в канун 80-летия со дня рождения талантливейшего поэта нашей советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского праздника поэзии.

Готовились торжественно все: и пионерский актив лагеря, и районный Дом пионеров, и районный отдел культуры.

Начинается торжественная часть. Вносится пионерское знамя. Ребята приветствуют почетного гостя Дня поэзии члена Союза писателей СССР автора шести книг Ларису Федоровну Федорову, преподносят ей множество лесных никогда не забываемых ромашек.

И вот звучат стихи:
Поэзия не строчка ловкая,
Что музой томлюю подарена,
Поэзия — железо ковкое,
Когда с него слетит окалина...

Эти весомые строки вышли из-под пера известного русского советского поэта Василия Дмитриевича Федорова. Он то-

же обещал приехать к пионерам из родного села Марьевки, Янского района, где вместе с супругой Ларисой Федоровой отдыхает, но не смог из-за неожиданной болезни. Лариса

местности, училась в городе Тюмени. Но и тогда и сейчас помнила и помню родное село. В памяти встают горы золотого зерна. Какая это радость! Замечательным делом заняты

ПИОНЕРСКОЕ СПАСИБО

Федоровна от его имени передает ребятам Ижморского района искренний привет и пожелание любить поэзию, как верного помощника в познании Родины, познании величия труда, смысла прекрасного.

Потом ребята читают свои любимые стихи. Лиде Моисеевой, например, понравилось стихотворение местного поэта Александра Ласкина «Первое плавание» и она доходчиво продекламировала его. С интересом слушали участники Дня поэзии и другие стихи А. Ласкина: «Голубиное счастье», «Папа двойку получил» в исполнении самого автора.

Выступает Лариса Федоровна Федорова. Трудно овладеть аудиторией, особенно детской, когда в числе слушателей и малыши-октябрята, и завтрашие пятиклассники, и подростки четырнадцати — пятнадцати лет. Но писатель — это тот же всегда ищущий воспитатель-педагог, и Лариса Федоровна смогла найти все открывающиеся сказочный ключик, который подошел и к мальчишечным и девочкочным сердцам.

Голубые, синие, черные бусинки пытливых детских глаз накрепко прикованы к украшенной таежными цветами сцене. Ребята с интересом слушают рассказ Ларисы Федоровны о ее жизненном и творческом пути. Уже одно то, что почетная гостья, как и все они, родилась в деревне, вызывает у присутствующих чувство нескрываемой гордости за близость их биографии с биографией писателя.

«Да, родилась я в сельской

власти родители. Любите профессию хлебороба, входите в нее, как в родной дом. Помню, нас в школе учили мастерить табуретки. Вы же ступаете на жизненную дорогу уже с удостоверениями на право вождения трактора, автомашины, комбайна. Человек должен быть тружеником. И школа дает вам твердое право стать им».

МНОГО исхоженных трудных путей за плечами Ларисы Федоровны. Федоровой — рядового писателя-труженика, писателя-коммуниста. После окончания десятилетки она едет на село организовывать в колхоз-

сначала в журналистику, а потом в литературу.

«После окончания института имени Горького, — вспоминает Лариса Федоровна, — где я встретилась с Василием Дмитриевичем Федоровым, — начала трудиться в редакции Центрального радио, выступала в журналах «Смена», «Крестьянка», «Крокодил», «Советская женщина». Через 15 лет журналистской деятельности стала писателем...»

ВО ВСЕ ГЛАЗА смотрят пионеры на Ларису Федоровну. Еще бы, перед ними живой писатель, выпустивший не одну — шесть книг с такими за-

секретарь,
Никаких там аллегорий
Ни на новь
и ни на старь...

Искренние ребяческие аплодисменты и многоголосое звонкое троекратное «Спасибо!» заверили необыкновенную встречу ижморской пионерии с писателем из столицы нашей Родины — Москвы.

НА СНИМКАХ: Лариса Федоровна беседует с пионерами. Торжественная линейка, посвященная Дню поэзии.

Текст Александра ЛАСКИНА
Фото Бориса Савинцева.



ВЫПОЛНЯТ ДОСРОЧНО

Депутаты Колыонского сельского Совета, обсуждая ход выполнения плана по закупу молока у населения в третьем, решающем году девятой пятилетки, в феврале обратились с призывом ко всем жителям нашего района продать государству не менее как по 160 литров молока от личной коровы.

И колыонцы верны своему слову. По состоянию на 1 июня из плана на полугодие 54 тонны они сдали государству 52,5 тонны молока. В среднем на корову это составляет 102 литра.

Успешный ход закупа молока у населения является ре-

зультатом повседневной работы исполнкома Колыонского сельского Совета, его депутатов и всех активистов села. Хорошо проводят разъяснительную работу среди населения, в первую очередь сами продают молоко государству такие депутаты, как Хаджимурат Идрисович Ямлиханов, Мария Степановна Томилина, Атнонина Васильевна Федосеева, Василий Петрович Данилов и другие.

Наиболее активно продают

молоко государству Егор Петрович Дерганов, передовик производства, слесарь совхоза «Ижморский», сдавший уже 1128 литров молока, колхозники колхоза «Азат Себер» Петр Штилис — 849, Банзят Абушаев — 769, Шайдулла Рахимов — 698, Нафия Алтынбаева — 692 литра. Заместитель директора совхоза «Ижморский» Василий Васильевич Данилов продал государству от личной коровы 531 литр молока, Василий Павлович Галманов — коммунист-пен-

сионер, председатель группы народного контроля — 300 литров.

Большая группа депутатов и активистов Совета, активно участвующих в продаже молока государству, не случайна, т. к. личный пример самого председателя Совета Н. М. Сильтантьева, сдающего молоко, является лучшей агитацией.

Наступил третий квартал ре-

ки. Темпы закупа молока у населения Колыонского сельского Совета продолжают расти. Только за первую семидневку июля его было закуплено около четырех тонн.

Анализируя ход выполнения плана закупа молока у населения и свои взятые социалистические обязательства на 1973 год, колыонцы полны решимости полностью справиться с ним к 1 октября. К этому они призывают все Советы и население района. И нет сомнения в том, что их примеру последуют многие жители, имеющие в личном пользовании коров.

М. ЧЕРКАШИН.



СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ОСНОВОПОЛОЖНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РЕАЛИЗМА В СОВЕТСКОЙ ПОЭЗИИ ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА МАЯКОВСКОГО (1893—1930). «РЕВОЛЮЦИЕЙ МОБИЛИЗОВАННЫЙ И ПРИЗВАННЫЙ», МАЯКОВСКИЙ «ВСЮ СВОЮ ЗВОНКУЮ СИЛУ ПОЭТА» ОТДАЛ БОРЬБЕ ЗА УТВЕРЖДЕНИЕ НОВОГО СТРОЯ, ЗА СОЗДАНИЕ НОВОГО ИСКУССТВА.

НА ВОПРОС: «Долго ли проживут ваши стихи?» — Владимир Владимирович Маяковский ответил уверенно и твердо: «Они будут

ВРЕДАКЦИИ кубанской областной газеты «Красное знамя», рассказывал мне мой старший брат, все в тот день бегали как угорелые.

— Маяковский приехал!

— Приехал Маяковский! — сообщали друг другу сотрудники. Редактор поручил моему брату любыми путями пробраться к Маяковскому и дать в номер хотя бы несколько строк.

Всю дорогу брат обдумывал вопросы для предстоящей встречи. Но когда пришел в гостиницу, Маяковского там уже не было.

Вернулся он в редакцию утром. Едва переступил порог, с удивлением увидел: все толпятся у редакторского кабинета, заглядывают в кабинет друг через друга.

— Маяковский, — шепнула машинистка.

Маяковский сидел в кресле и читал стихи. Стихи американского цикла. Потом он прочел несколько строк о Краснодаре.

А когда он собрался уходить, редактор попросил у него стихи для газеты. Маяковский охотно дал, и на другой день они были напечатаны.

Помня о задании редактора, брат увязался следом за Маяковским, спросив для приличия:

— Мне с вами можно?

— А почему нельзя? Пойдемте. Покажете, кстати, где здесь у вас книжный магазин.

Угловатый, огромный, Маяковский шагал, переступая через осенние лужи, размазисто и твердо.

живет вечно. Октябрьская революция будет жить вечно, а я — ее поэт».

В этой уверенности была искренность великого поэта, кото-

рый глубоко понимал смысл всего созданного им. Для революции Маяковский делал «все, что приходилось». Он сражался с врагами Советской России, строил новую Республику Советов, зачинал социалистическую культуру. Страстно боролся за будущее рожденного в

Когда они зашли в книжный магазин, Владимир Владимирович спросил у продавца:

— Скажите, у вас книги Маяковского есть?

— Есть.

— Много?

— Сколько угодно.

— А все-таки?

— Хватит продавать лет на десять.

поэт тот, кто в нашей обостренной классовой борьбе отдает свое перо в арсенал вооружения пролетариата, который не гнушается никакой черной работы, никакой темой о революции, о строительстве народного хозяйства».

Таким был сам Маяковский.

В магазине быстро росла толпа, с любопытством рассматривавшая необыкновенного покупателя...

Маяковский побывал еще в двух магазинах, записал и там, сколько осталось непроданных книг.

— Кто у вас тут книжный бор? — спросил он у брата. Не дождавшись ответа, пояснил:

фойе находится книжный киоск. Кому стихи понравились, подходит к киоску. Я сейчас пойду туда. Напишу автографы, могу нарисовать что-нибудь.

У киоска собралась много-людная шумная очередь.

Вскоре выросла вторая очередь: к Маяковскому за автографами.

— А ну, покажите, какие? Где они у вас? — нахмурился Маяковский.

Продавец, пожилой человек с выпуклым животиком, подпоясанным узким казацким поясом с металлическим набором, начал выкладывать из-под прилавка книги разных изданий.

Владимир Владимирович сердито сверкнул белками глаз:

— Не умеете продавать! Кто же складывает книги под прилавок?

— Это все давние издания. На них нет спроса, — жаловался продавец.

— В этом их и ценность, что они давние. В других городах ни одной не найдете.

Владимир Владимирович раскрыл книгу и начал сдержанно читать басон.

Продавец с новой горкой книг на руках застыл у прилавка.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Я К ВАМ ПРИДУ В КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДАЛЕКО...

революций нового мира, за великую правду века — Ленинизм.

Сознательное посвящение своего творчества, всей своей жизни делу революции обусловило самобытность и неповторимость поэзии Маяковского как в области новизны содержания, так и в области формы. Стихи назывались «приказами», «маршами», «окнами РОСТА». И это действительно отвечало тем задачам, которые решал поэт, участствуя в деле построения нового мира. Он откровенно и пристрастно говорил: «Поэт не тот, кто ходит кучерявым барабашком и блеет на лирические темы, но

и эта обращенность к мас-сам находит свое выражение в операторских нотах, в речестре, в ритмической организации стиха, рассчитанного на уединенное чтение, а на выступление перед широко народной аудиторией — бойцами, рабочими и крестьянами. Поэзия Маяковского, «агитатора, горлан, главаря», стала поэзией революционного народа.

Его стихи вместе с бойцами Красной Армии уходили на фронт, вместе с трудовым людом шли в цеха заводов и фабрик, в забои шахт и на сельские поля.

Социалистическая революция в России воплотила в себе идеалы и чаяния тружеников всех стран земли, великие принципы пролетарского интернационализма — утверждал поэт в стихотворении 1920 года «III Интернационал».

Мы идем.
Вставайте, цветникожие колонии!

Белые рабы империй —
встаньте!

В этом решительном и коротком «Мы идем» выражалось не только само время, в которое создавалось стихотворение, но и поэтически прозрена сама история утверждения, развития и расцвета нашего великого

многонационального государства — главной опоры всех народов земли в их национально-освободительных битвах с империализмом.

Одно из наиболее значительных созданий В. Маяковского — поэма «Владimir Ильич Ленин». Это гимн Октябрьской революции, ее вождя. Коммунистической партии. «Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса — вот что такое партия», — писал поэт. Золотым фондом советской поэтической публистики стали знаменные «Стихи о советском паспорте». Чувством гордости от осознания себя гражданином Советского Союза пронизано все художественное наследие Маяковского, и особенно его «программная вещь» — поэма «Хорошо» (1927). В ней он запечатлев идею всего своего послереволюционного творчества:

Отечество славлю,
которое есть,
но трижды —
которое будет.

В этом весь Маяковский — человек огромного исторического оптимизма, борец за коммунизм, великий пролетарский поэт-трибун.

Владимир Владимирович как-то хмуро наклонился над книгой, сделал несколько быстрых росчерков пера, и из книги строго взглянул на девушку лобастый, с сигаретой в зубах Маяковский.

Киоск быстро опустел. Боясь, что антракт сейчас кончится, брат тоже поспешил подсунуть Маяковскому книжку его стихов.

— Мне, пожалуйста, тоже...
— А вы что хотели бы?
— Себя.

Маяковский взглянул исподлобья на брата, и перо у него быстро забегало.

— Нравитесь? — спросил он с усмешкой, протягивая книгу.

Легко узнав в вихрастом юноше с растерянным лицом себя, брат растерялся еще больше и покраснел.

— Я хотел вас, Владимир Владимирович.

— А сказал — себя!

Он потянул книжку назад и рядом набросал свой автопортрет. Потом улыбнулся и размашистым росчерком поставил под рисунком свою подпись.

...Я долго жил под впечатлением рассказа об этой встрече, много раз переспрашивал брата: мне хотелось еще и еще услышать о ней. Потом я уже не мог переспрашивать: брат погиб на войне.

И тогда я решил занести эти строки в свою записную книжку, не прибавив от себя ни слова.

Т. ГОНЧАРЕНКО.

г. Новороссийск.

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ши
адрес